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Familiebedrijven  - Overdracht

Sinds 1 januari 2012 zijn de schenkingsrechten bij het overdragen van een familiebedrijf 
vervallen. Deze fiscale maatregel past binnen het ‘masterplan’ voor opvolging en 
overname, dat ook andere maatregelen bevat. De Vlaamse Regering wil met het 
vervallen schenkingsrecht ondernemers aanmoedigen om de overdracht van hun bedrijf 
vooraf te regelen (met andere woorden: voor hun overlijden). 

De vrijstelling op de successierechten, die een crisismaatregel was voor wie aan de 
loonlastenvoorwaarden voldeed, wordt echter geschrapt. Zij zal worden vervangen door 
een successierecht van 3% voor overdracht in rechte lijn en van 7% bij andere 
erfgenamen. 

In België zijn ongeveer 123.000 familiebedrijven actief. Zij dienen binnen dit en tien jaar 
op zoek te gaan naar opvolging willen zij blijven bestaan. Het zijn niet alleen kmo’s, 
maar ook grote bedrijven. Alle met veel potentieel.

Ondertussen hebben de Unie van Zelfstandige Ondernemers (UNIZO) en de minister zelf 
de handen in elkaar geslagen voor een actieplan zodat meer kmo’s een gedegen 
overnemer vinden. 

Binnen dat gezamenlijk actieplan zijn er vijf actiepunten:
1° de complete vernieuwing van het online UNIZO-platform overnamemarkt.be;
2° de verruiming van de internationale slagkracht van online overnameplatformen door 

allianties in binnen- en buitenland;
3° de lancering van een krachtige online waarderingstool voor over te nemen kmo’s;
4° zowel gezamenlijke als eigen sensibiliserings- en informatiecampagnes;
5° individueel advies op maat.

1. Hoeveel overdrachten van familiebedrijven waren er in Vlaanderen in 2017? 

Graag totale aantal en opsplitsing naar:

a) provincie;
b) maand;
c) sector waarin het bedrijf actief is.

2. Aan wie werd overgedragen (rechte erfgenaam of andere lijn)? 



Graag een overzicht voor 2017 met opgave van de sector waarin het bedrijf actief is, 
alsook de provincie waar het gevestigd is. 

3. Tijdens de week van de bedrijfsoverdracht vorig jaar zette de minister in op ‘starten 
door overname’. 

In welke mate hadden deze sessies succes? 

4. Hoe evalueert de minister het actieplan dat hij met UNIZO heeft uitgewerkt, zodat 
meer kmo’s een gedegen overnemer vinden? 

5. Welke nieuwe acties en/of beleidsplannen heeft de minister ter zake? Binnen welke 
timing en met welk doel? 
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1. De Vlaamse Belastingdienst registreert het aantal aanvragen dat de dienst ontvangt 
in het kader van vermindering van erfbelastingen of vrijstelling van 
schenkbelastingen. Deze dienst valt onder de bevoegdheid van collega Tommelein.

2. Hetzelfde geldt voor deelvraag 2.

3. De sessies trokken in totaal 84 deelnemers aan.

4. Unizo heeft in de afgelopen twee jaren grote stappen vooruit gezet. 
Overnamemarkt.be kreeg een moderne website en werd inhoudelijk uitgebreid met 
meer informatie. Overnamemarkt.be sloot een samenwerking af met het Waalse 
Sowaccess en is als lid van Transeo ook betrokken bij diens Europese 
overnameplatform. De waarderingstool die Unizo samen met Antwerp 
Managementschool ontwikkelde, geeft een goede indicatie over de waarde van een 
vennootschap. Ondernemers die de betekenis van de cijfers op de jaarrekening van 
hun vennootschap kennen, kunnen zelfstandig met deze tool aan de slag. De 
adviesmarkten blijven een succes.

Unizo is uiteraard niet de enige partner van VLAIO.

5. De afgelopen jaren werden nieuwe initiatieven opgestart en bestaande verdergezet. 
Ik vind het op dit ogenblik niet nodig om opnieuw nieuwe acties te ondernemen.


